

从中超亚军到如今的保级球队

舜天“中暑”
期待良方期待达十迅
速找回破门感觉1 为什么
两个赛季的
反差如此之大?

上个赛季,舜天踢得非常惊艳,联赛历史性取得亚军,还曾一度有夺冠希望。赛季结束后,舜天主帅德拉甘获得双料最佳荣誉:中超最佳教练、塞尔维亚最佳教练,可谓大丰收。

可这个赛季,打到目前为止,舜天的排名是第11位,仅仅领先保级队长春亚泰5分,也就是说,在联赛还剩10轮的情况下,舜天是存在降级危险的。两个赛季反差如此之大,令外界惊讶。

客观原因,似乎已经无需再多说,今年舜天亚冠、联赛、足协杯三线作战,这对于替补阵容并不强的舜天而言,的确面临前所未有的困难。不可否认,舜天在个别场次踢出了高水准,但去年的联赛亚军,打到现在这个成绩,多少是有点说不过去的。

对此,有圈内人士坦言,“舜天的打法已经被中超其他球队研

究得很透彻了,而舜天自己并没有什么改变,还是和以往一样。球员们始终按照老套路打,总是赢不了,场上球员大多数时间是在无效跑动,对他们的自信心也是一种很大的打击。”

其实,以往舜天踢得好,依靠的是出色的体能,虽然赛季前的冬训,很多舜天球员都感叹练得很苦,但就最近几场比赛的体能状况,舜天似乎并不占优,上一场打人和,有舜天球员表示,“天太热了,确实跑不动。”这种情况在以往并不多见。

2 为什么
二次转会期舜天没有动作?

恒大引入超级强援,尝到甜头后,如今的中超,特别是本赛季第二次转会市场打开后,很多球队都开始招兵买马。但这些球队里并没有舜天。一个不争的现实是,当长春、天津、鲁能甚至国安补充强援后,他们的实力的确有了很大的变化。

事实上,当其他球队大牌外援一个接一个的到来,舜天也有一些危机感,二次转会期,舜天俱乐部也曾有引进欧洲大牌前锋的设想,而且是有所接触的。但是对于德拉甘和他的舜天而言,也是纠结的,若换外援,那么谁走,是个问题;若新换的外援来了之后,还不如之前的外援怎么办。这看上去,好像的确两难。

于是在这样的纠结和反复考虑之后,德拉甘决定依靠现有人

员打完这个赛季,这个决定本身无可厚非,因为新外援的到来能否成功,谁也不敢打包票。

问题是,别的球队在原有基础上都增强了实力,而舜天还是原地踏步,或者还不如上赛季,此消彼长,舜天实际上是有些吃亏的。

当然,当转会市场的大门已经关闭的情况下,引援已经没有了可能,舜天必须这样坚持到底了。但其中的一条经验同样值得舜天反思,那就是无论如何,都需要把困难估计得更足。就好像大家都在期待着达纳拉赫的复出能充当“救世主”,可经历了伤病,达十还在寻找着自己的状态。如果没有强力外援在前场的支撑,舜天拿什么去和诸多强手抗衡,同样值得思考。

3 为什么
状态不好的球员还在场上?

当舜天成绩好时,问题会被掩盖,当舜天成绩不好时,问题肯定会被无限放大,这是客观规律,谁也规避不了。

现在再谈运气好不好,已经没有什么实际的意义,一两场比赛,存在运气问题,连续6场不胜,那就不是简单地可以用“运气”来解释的问题了。

在足协杯打阿尔滨之前,舜天俱乐部开出几百万的巨奖刺激,就是知道最近球员踢球少,收入也相应变少,希望用奖金来刺激一下大家的情绪,可结果,舜天还是输了,两个丢球,全是比较低级的失误。这也从侧面反映出这并非钱能简单解决的问题,说明

球队自身的运转,出现了一些毛病。

连续的输球,有球员也在微博上含蓄地发了一些牢骚,这也正常,输球了,谁心里不憋着火呢。问题是,当球队出现一些状况,当个别球员状态达不到比赛要求,是否应该调整一下,这又是值得反思的问题。比如塔季耶夫,他的状态令人很担忧,而且他的合同年底就将到期,在这样的背景下是否可以考虑让艾志波或者其他中卫上去踢一踢。再比如邓卓翔,在边路伤兵多,缺兵少将的情况下,是否也可以考虑让他去打一打首发,让他去尝试组织一下进攻。



舜天的后防线最近失误较多

4 为什么
主帅德拉甘还不做出改变?

其实在一个月之前,现代快报记者撰文指出了舜天存在的一些问题,也期待德拉甘和他的舜天会有一些改变。当球队联赛6轮不胜之后,回过头来再看,其实球队依旧没有多少改观。

可现实是,舜天必须要变了,因为球队已经到了需要保级的境地,显然,这也是德拉甘不希望看到的局面。

事实上,对于德拉甘,江苏球迷是心存感激的,因为两年前,他就把深陷保级泥潭的舜天带到了联赛第4

的高度,去年,他又带领舜天进军亚冠联赛。如今,舜天又遭遇前所未有的困难,这个时候,依旧需要德拉甘用他的智慧,把舜天再一次带出泥潭。只不过,这一次,德拉甘真的需要拿出更多的新东西,以应付残酷的竞争,正如中国古语所言,固步自封使人落后,与时俱进才能使人进步。

当然,对于球迷和媒体而言,都希望德拉甘能率领球队跨过目前的这道坎,也都希望球员能走出暂时的低迷,这是大家共同的愿望。

声音

舜天高层:
团结一心,共渡难关

舜天连续6轮联赛不胜,仅仅比保级球队多5分,这让舜天高层也很不爽,在采访中,他们也似乎不愿意多谈什么,“目前的这种局面,我们首先要与球队沟通,和德拉甘沟通,然后要做球员的思想工作,这个时候,我想团结是第一位的,因为后面还有10场比赛,需要大家团结一心,来共渡这个难关。”舜天高层说。

由于球队最近输球不少,舜天高层也表示,会认真地去做好球员的工作,让大家重拾信心,“球员们现在情绪都不高,其实这也是可以理解的,但大家这个时候绝对不能气馁,我相信,通过主帅德拉甘和我们的共同努力,困难只是暂时的。若这个时候就泄气了,那么一旦降级,真是要给别人笑掉大牙的。”

舜天球迷:
统一思想,心态归零

舜天目前的情况,也牵动着舜天球迷的心。昨晚现代快报记者采访了舜天资深球迷“李道长”,他关注舜天足球多年,每个主场比赛也都能看到他的身影。

对于舜天目前的窘境,“李道长”说,“最近球队的表现确实不佳,几场比赛大家的心气也不是很足,既然已经到了如今这个局面,我个人认为球队上下需要统一思想,心态归零,不要去考虑以前怎么样,现在一切的任务就是全力保级,把心态放下来,能拿1分是1分,包括客场,拿到足够的保级分数了,再来谈后面的事情,比如如何为未来的联赛做一些准备,这些都是后话了。”

本版撰稿
现代快报记者 吕远

德拉甘能
带领舜天走出
困境吗?